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DISEGNI TECNICI 

 

DETTAGLI COMPONENTE 

 

 
  

No. Descrizione 
01 Ingresso fluidico 
02 Valvola a due vie con sfiato 
03 Gruppo valvola 
04 Tappo di chiusura 
05 Tubo porta cartucce 
06 Predisposizione per sensore di livello 
07 Zona di uscita fluidica 

   
 

DIMENSIONI COMPONENTE 
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DESCRIZIONE 

In questa procedura si vogliono spiegare gli aspetti principali del porta cartucce da 310cc. 

Questo componente permette di avere al suo interno delle cartucce fino ad un volume massimo di 310cc. Il 

funzionamento del porta cartucce non è influenzato dalla dimensione della cartuccia (deve però essere del 

diametro del porta cartucce), quindi si possono mettere cartucce con varie capacità. Le cartucce da 

utilizzare devono avere un’uscita maschio e, in base alle dimensioni, serve l’adattatore apposito per poter 

eseguire il collegamento tra cartuccia ed impianto di dosaggio. 

 

CARATTERISTICHE TECNICHE 

Descrizione UdM Valori 

Caratteristiche generali 

Diametro esterno mm 68 

Diametro interno mm 54.5 

Altezza componente mm 306 

Massa componente kg 0.4 

Caratteristiche meccaniche 

Dimensioni ingresso pneumatico mm 6X4 

Caratteristiche pneumatiche 

Pressione di lavoro bar 0 ÷ 6 (1) 

Pressione consigliata d’esercizio bar 0.5 ÷ 3.5 
 

(1) Per pressioni superiori a 2 bar valutare in base al tipo di cartuccia e al tipo di fluido 

 

Il sensore di fine livello si può adattare in base alle proprie esigenze, basta allentare la vite, 
portarlo in posizione e fissare nuovamente la vite del supporto. 

 

TIPOLOGIA ADATTATORI 

DETTAGLI COMPONENTE 

 

 
  

Cod. Descrizione 
CART-M15 Adattatore femmina per cartuccia con filetto M15 
CART-M21 Adattatore femmina per cartuccia con filetto M21 

   
 

 
L’adattatore dipende dall’applicazione singola. Nel caso di dubbi, contattare il fabbricante. 

 

 
Nel caso sia necessario utilizzare altre tipologie di adattatori, contattare il fabbricante. 
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CAMBIO CARTUCCIA 

 

ATTENZIONE! 

Questa procedura è generica e può variare in base all’impianto a disposizione. Se c’è un 
manuale dell’impianto con indicazioni diverse, o più complete, rispetto a quelle qui sotto, 
seguire quelle del manuale apposito. 

 

Quando il sensore di livello invia il segnale di fine livello del fluido al sistema di comando, oppure quando non 

esce più fluido (se non è presente un sensore), si deve eseguire il cambio della cartuccia. Per poter fare ciò, 

si deve: 

• Ruotare la valvola in modo da chiudere l’aria in ingresso al porta cartucce e togliere la pressione 

all’interno della stessa; 

• Aprire il tappo di chiusura (No.04) e rimuovere la cartuccia. Nel caso sia difficile da togliere, aiutarsi 

con un cacciavite per alzare leggermente la cartuccia e poi rimuoverla; 

• Togliere l’adattatore posto al di sotto della cartuccia e pulirlo da eventuali residui di fluido; 

• Aprire una nuova cartuccia eseguendo un taglio nella parte di uscita del fluido e togliendo la prima 

punta della cartuccia stessa; 

• Avvitare l’adattatore alla cartuccia; 

• Inserire la cartuccia all’interno del porta cartucce e spingerlo fino in fondo; 

• Chiudere il tappo di chiusura e riaprire la valvola di ingresso pneumatico; 

• Se possibile, si consiglia di eseguire uno spurgo per rimuovere eventuali bolle d’aria dal circuito 
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